## 【台北慈濟醫院新聞稿 敬請發布】

2021/12/30

## 做青少年的健康後盾 醫護支援第二劑校園疫苗接種

新冠肺炎 Omicron 等新興病毒變異株於全球迅速擴散,台灣亦出現多數境外移入案例,對此,中央流行疫情指揮中心鼓勵民眾接種,期望提升疫苗普及率,降低感染的症狀與機率。台北慈濟醫院曾於 9 月前往校園替近七千名年輕學子施打疫苗,時過三個月,12 月 24 日至 30 日再度前往新店高中、五 國中、莊敬高職、文山國中、深坑國中進行第二劑疫苗接種作業。

同是兒科醫師的鄭敬楓副院長指出,相較第一劑,第二劑的接種作業順暢許多。「有了先前經驗,學生因緊張、害怕而暈針的情況減少,也幾乎沒有拒絕施打的個案。」他表示,本次接種的評估重點是詢問第一劑的副作用,考量多數學生以頭痛、手臂痠痛、接種部位腫痛、發燒等表現為主,僅少數出現蕁麻疹過敏,因此權衡之下,只要家長同意,還是會鼓勵接種;而接種後,學生會在學校設置的休息區休息 30 分鐘,確保身體無不適,才可離開。

鄭敬楓副院長以一名 17 歲個案為例,該名患者在接種第二劑疫苗的三天後,胸痛求診,抽血發現心肌酵素升高,確診心肌炎,收至台北慈濟醫院兒科加護病房。醫療團隊替該生做了一系列心臟檢查,皆未發現心臟擴大、積水情形,屬輕度發炎,透過藥物治療,病人在第三天轉回普通病房,兩天後順利出院,返回校園完成考試。鄭敬楓副院長特別提到:「臨床上,真正出現嚴重副作用的案例相當少,即使出現,在適切治療下仍可恢復健康,因此家長切勿過度驚慌;現在大家對新型變異株的病毒認識普遍陌生,更突顯校園預防的重要,唯有提升兩劑,甚至三劑的接種普及率,才具有足夠的保護效果,能真正保障學子健康。」

一個禮拜的時間,台北慈濟醫院共施打超過六千劑 BNT 第二劑疫苗。 院校合作,用專業讓學生安心接種,獲得健康保障。



## Taipei Tzu Chi Hospital,

Buddhist Tzu Chi Medical Foundation



第二劑疫苗接種醫師的評估重點在第一劑的副作用嚴重程度, 圖為鄭敬 楓副院長。



護理師替學生接種疫苗,志工從旁協助。

台北慈濟醫院公傳室

廖唯晴 (02)66289779-5911 手機 0989681752

曹耘綺 (02)66289779-5912 手機 0974073167

潘韋翰 (02)66289779-5910 手機 0920807591